

2015·4·13星期一

www.shzhidao.cn 生活报

本版主编 王虹 编辑 孙锋 版式 赵博

能通律师 法律咨询热线
51929533 51929633
地址：哈尔滨群力远大购物广场B座26层

哪些章社区盖？哈市年内发清单

《疑难『证』困惑社区主任》后续报道

本报讯（首席记者 杨雪楠）10日，本报刊发了《疑难“证”困惑社区主任》一文后，哈市不少社区主任打来电话向记者表示，社区用印应该列出一个详细的清单。对此，记者采访了哈市民政局相关部门，了解到哈市将在年内出台社区用印清单，明确什么事项盖章，什么事项可以拒绝盖章。

社区清单分三类年内下发

应用类 严格控制项目数

被列入应用类的社区用印项目，将被视作社区的义务和责任，是必须为居民出具的。应用类包括籍

区内居民的低保、经适房、抚恤金等社区确实掌握的情况，以及法律法规命令规定的社区需要证明的情况。

据相关负责人透露，目前被列入应用类的项目并不多，而且民政部门会严格控制应用类的项目数。

可用类 盖不盖有自主权

如果被列入可用类，则表明该事项社区有权决定盖章还是不盖章。据记者了解，经过仔细调研梳理后，“社区盖章清单”将会把社区用印的范围分为三大类：应用类、可用类和禁用类。预计该清单将于年内下发到各个社区内，作为社区今后用印的直接依据。

关系、父子关系。我们认为，这个证明不能一刀切，要根据社区的实际情況。如果这是一户新入户不久的居民，社区应该了解居民的情况，要及时就应当为居民出这个证明。”

社区出这个证明就难为社区了。但如果这是一户已经在这里居住十余年的居民，社区应该了解居民的情况，要及时就应当为居民出这个证明。”

禁用类 可直接拒绝盖章

跟可用类和应用类相比，社区干部大概最关心的就是被列入禁用类的用印事项。民政局相关负责人表示，列入了“禁用”就表示社区不可以直接拒绝为该事项提供盖

章。比如，投保了意外险的居民在家摔倒，保险公司要求社区出具在家摔倒证明，否则不予理赔。但这种要求并无法律依据，而且社区没

哈市司机注意啦

这5种乱鸣笛 开查了

两天已查处117件



市内使用高音喇叭

这种情况通常发生在大货车、长途客车及公交车等大型车辆上。高音喇叭容易引起驾驶人和行人的反感和不适，是交警部门重点打击的违法行为。

提示：大车驾驶人应养成进市区后禁鸣的良好驾驶习惯，对于违法安装高音喇叭的行为，交警部门将处以200元的罚款，并收缴违法装置。

未按序通行警示鸣笛

这种情况主要发生在无灯控路口、转弯道、突然变窄路段，驾驶人未能按照相应法规按序通行，引起其他驾驶人不满而鸣笛。

提示：驾驶人鸣笛是一厢情愿，甚至可能因误判对方举动发生事故，正确做法是先减速观察瞭望并交替通行。

遇争道抢行示警鸣笛

这种情况通常见于对方强行变道或是插队，当事人为发泄不满而做出的。

提示：正确做法是应提前减速、避让。

黑龙江省人民政府企业投诉中心关于典型投诉问题的通报(第十二期) 影响经济发展 五单位人员被处理

为进一步优化我省发展环境，维护企业合法权益，助推龙江经济发展，现将近期影响经济发展的典型投诉问题予以通报。

一、某企业投诉齐齐哈尔市某建设项目建设指挥部。经查，佳木斯市工信委原副主任王永生等10名公职人员收受贿款、离职违纪，导致部分被动迁企业诈骗国家动迁补偿款3471万元。其中，王永生1人受贿370万元。目前，该市已给予王永生、市财政局原副主任王永生、市郊区道路运输管理站原副

业组原副组长许志学、市财政局收入中心原科长于海、市纪委办公室原副主任庞亚群开除党籍、开除公职处分，并移交司法机关处理；给予市府办调研员苏平行政撤职、留察察看处分；给予市不动产登记管理局局长王大勇开除党籍、开除公职处分；给予市劳动保障监察局工作人员王克强、刘伟林、张喜军、杨延成行政降级、党内严重警告处分。

四、某企业投诉鸡西市麻山区法院执行局原局长孙志宇。经查，孙志宇在办案过程中收受2

万元贿赂，私自将被执行人建筑材料及设备全部查封，造成一定经济损失。目前，该市已给予孙志宇开除党籍、开除公职处分，并处罚款145宗，处罚金额4.79万元。

五、某企业投诉鸡西市东宁县乡建处副主任王巍。

稽查队。经查，在一年多的时间内，该稽查队队长郑健及稽查员郭凯、李楠等人在佳木斯市郊区行政管辖范围内跨区域违规执法，做出处罚145宗，处罚金额4.79万元。目前，该市已对郑健、郭凯、李楠等人给予行政警告处分。

六、某企业投诉佳木斯市某建设项目建设指挥部。经查，该项目指挥部二组组长王永生等10名公职人员收受贿款、离职违纪，导致部分被

动迁企业诈骗国家动迁补偿款3471万元。其中，王永生1人受贿370万元。目前，该市已给予王永生、市财政局原副主任王永生、市郊区道路运输管理站原副

本报常年法律顾问
北京岳成律师事务所黑龙江分所
咨询电话：0451-82604902 82604903

法律顾问
全国优秀律师张铁
咨询电话：0451-82604902 82604903

业组原副组长许志学、市财政局收入中心原科长于海、市纪委办公室原副主任庞亚群开除党籍、开除公职处分，并移交司法机关处理；给予市府办调研员苏平行政撤职、留察察看处分；给予市不动产登记管理局局长王大勇开除党籍、开除公职处分；给予市劳动保障监察局工作人员王克强、刘伟林、张喜军、杨延成行政降级、党内严重警告处分。

三、某企业投诉佳木斯市市郊道路运输管理站。经查，孙志宇在办案过程中收受2

**回收名表 收售二手名表
维修置换寄卖**

电话：18645018818 地址：道里区大安街38号（博大名表）

生活报 www.shzhidao.cn

本版主编 那琳 见习编辑 胡朝盼 版式 倪海连

这“碰瓷的”疯了么 往警车下塞腿？！

原是没钱买票回家 想“讹”警察帮忙

本报讯（见习记者刘姝君）“我不能起来，我在等警察，这台警车把我撞倒了。”从五常来哈找工作，工作没找到，钱也花光了，男子没钱买票回家，见到路边的警车，竟躺在地上想“讹”警察。被“碰瓷”的香坊辅警对他进行了批评教育，帮他买了车票、食物，并把他送上了回家客车。

10日13时30分许，香坊区巡逻辅警大队一中队辅警董伟、陆璐吃完饭回到哈慈巡逻岗准备继续执勤时，发现一名衣衫褴褛的中年男子正半躺在地上，试图把一条腿塞进巡逻警车右前轱辘下面。两名辅警立即上前制止，当他们将男子扶起时，男

子突然开口说话了，“你们拉我干什么？我在等警察，这台警车把我撞倒了。”从五常来哈找工作，工作没找到，钱也花光了，男子没钱买票回家，见到路边的警车，竟躺在地上想“讹”警察。被“碰瓷”的香坊辅警对他进行了批评教育，帮他买了车票、食物，并把他送上了回家客车。

了解情况后，辅警拨通了男子一位亲属的电话，这位亲属表示愿意帮助男子并帮他找工作，希望警方能将男子送回家。半小时前我们离岗吃饭，按规定检查车辆四周，当时车下没有人，车锁好了，没有移动过，男子也没有受伤。”听辅警这么汇报，男子立刻紧张起来，“警车是你们的吗？我饿了一天一夜了，你们帮帮我吧。”

在辅警耐心沟通下，男子说出了自己的真实目的。

图片由辅警提供

“我从五常来哈市，很久都找不到工作，钱花光了，回不去，饿得不行了。我想躺在警车下，等警察回来会来帮我。”男子说，他姓赵，不到50岁，没有一技之长，无儿无女，也不好意思跟亲戚求助。

了解情况后，辅警拨通了男子一位亲属的电话，这位亲属表示愿意帮助男子并帮他找工作，希望警方能将男子送回家。半小时前我们离岗吃饭，按规定检查车辆四周，当时车下没有人，车锁好了，没有移动过，男子也没有受伤。”听辅警这么汇报，男子立刻紧张起来，“警车是你们的吗？我饿了一天一夜了，你们帮帮我吧。”

在辅警耐心沟通下，男

子说出了自己的真实目的。

图片由辅警提供

子突然开口说话了，“你们拉我干什么？我在等警察，这台警车把我撞倒了。”从五常来哈找工作，工作没找到，钱也花光了，男子没钱买票回家，见到路边的警车，竟躺在地上想“讹”警察。被“碰瓷”的香坊辅警对他进行了批评教育，帮他买了车票、食物，并把他送上了回家客车。

了解情况后，辅警拨通了

了男子一位亲属的电话，这位亲属表示愿意帮助男子并帮他找工作，希望警方能将男子送回家。半小时前我们离岗吃饭，按规定检查车辆四周，当时车下没有人，车锁好了，没有移动过，男子也没有受伤。”听辅警这么汇报，男子立刻紧张起来，“警车是你们的吗？我饿了一天一夜了，你们帮帮我吧。”

在辅警耐心沟通下，男

子说出了自己的真实目的。

图片由辅警提供

子突然开口说话了，“你们拉我干什么？我在等警察，这台警车把我撞倒了。”从五常来哈找工作，工作没找到，钱也花光了，男子没钱买票回家，见到路边的警车，竟躺在地上想“讹”警察。被“碰瓷”的香坊辅警对他进行了批评教育，帮他买了车票、食物，并把他送上了回家客车。

了解情况后